

瑞泰公司 发电厂 营运分公司

# 绷紧“防汛弦”筑牢“安全堤”

本报讯(通讯员牛志红)为切实做好雨季防汛工作,保障人民生命财产安全,瑞泰公司针对近期出现的暴雨、大风等天气,高度重视、周密部署、未雨绸缪、提前防范,紧绷防汛“安全弦”,筑牢防汛“安全堤”。

一是思想到位。该公司成立了防汛应急指挥小组,要求各部门高度重视防汛工作,明确岗位职责,并结合实际情况,对照防汛自检情况进行逐项梳理,保证各项设备正常运转、物资充足,密切监视天气变化,及时发布预警信息,积极应对可能发生的各种灾情;二是责任到位。针对汛期安全生产责任,要求领导干部提高责任心,精心操作,增加重要场所巡检次数,加强对厂区山体、边坡检查,不定期检查重点部位情况,确保防汛“通道”持续畅通;对排污泵、潜水泵等排水设施全面检查并试转正常,发现损坏的,及时维修、更换;对防汛器材进行全面

检查维护,确保防汛物资处于良好状态,随时可以投入使用;三是措施到位。为最大限度减少暴雨、大风造成的损失,组织人员在厂区门口、主副井口备足沙袋,防止雨水倒灌,对厂区和厂内边坡的排水管、排水沟进行疏通,加强泄洪设施、通讯线路、变电站等重点防汛部位的监视,并着重做好降雨过程中的巡检,对备用电源柴油发电机“全面体检”,确保应急电源良好备用,按照实战要求进行综合性防汛应急演练,检验防汛应急响应和救援能力,确保万无一失安全渡汛。

本报讯(通讯员张冬花 史乐)为贯彻落实两级集团公司安全工作部署,发电厂多措并举筑牢“雨季三防”安全墙。

该厂加强内部组织协调,严格落实工作责任,强化各项防范措施,利用安全大检查和防汛防汛专项检查,在厂区范围内组织开展全面、系统、地毯式的安全大检查,组织各相关部门检查盘点“雨季三防”防汛物资、工器具配置、人员到位情况。结合岗位、场地和各重点防范区域实际,针对性制定应急预案,并组织开展演练,进一步提高人员的应急处置能力。同时对查出的问

题及隐患及时统计上报,采取措施,并积极联系和配合相关部门进行整治。此外,该厂利用班前、班后会组织各专业班组认真学习防洪、防汛、防雷电等基本知识,加强事前预防,密切关注气象部门发布的天气和雨情汛情预报、预警,牢固掌握防汛防汛主动权,确保雨季汛期机组安全稳定运行。

本报讯(通讯员高波 霍佳)近日,营运分公司早计划、早准备、早安排、早落实,出台完善的防汛应急预案,成立“雨季三防”工作领导小组,对“雨季三防”工作进行安排、布置、落实、检查和考核。

该公司提前做好设施加固维护,加强了对铁路沿线及厂区各项设施的加固,对铁路沿线的地面排水渠、水沟进行了全面清淤和恢复工作,加强低洼地区线路以及轨道旁边的山体监测,做好滑坡的预报预测,提高线路异常处置能力。开展了基层站段和车间“雨季三防”演练,对查出的隐患和问题限期整改,确保汛期到来时煤炭运输安全运行。同时该公司利用职工班前会时间及微信公众平台、宣传栏等,加强全体职工“雨季三防”安全知识教育,向职工传递防汛救灾相关知识,不断提高职工安全防范意识。



柳湾煤矿打好保生产“提前量”,近日,该矿机电科与厂家技术人员共同对胶带输送机变频器进行地面带负荷调试,确保该设备入井后可以投入使用,保证井下正常生产。图为工作人员正在调试设备。

闻国庆 摄影报道

## 水峪煤业选煤厂稳质量保安全

本报讯(通讯员贺晋)为夯实安全生产基础,加强选煤管理,水峪煤业选煤厂在生产组织过程中,牢固树立安全生产“零”目标,多措并举安全高效稳步运行。

在日常管理中,该厂牢固树立安全第一理念,强管理,抓三基,通过干部靠前指挥,对生产过程中出现的实际问题和薄弱环节进行现场解决,并严格按照相关作业标准,从安全管理制度落实、设备安全有效运行、员工安全作业行为等各方面开展了标准化建设。制定了一整套集操作性、科学性、实践性于一体的

管理制度,各级干部带头履行,严格落实,全厂员工各司其职,规矩规范。在严考核方面,实行厂内问题追查通报制度、“安全联保”制度,对于检修作业或者零星作业严格按照“三必须”进行管理,并且按规定填写走动管理记录本,由调度室每天负责收集汇总后责成相关责任人进行整改落实,安监部月底进行考核总结,有力提高了管理质量,培养了职工良好的行为习惯。



发电厂“雨季三防”应急演练

保安全 抓质量 促转型 谋发展

任平生,44岁,中共党员,大专文化,现任曙光煤业综掘一队队长。自1995年参加工作以来,凭借着吃苦耐劳、扎实肯干、细心勤快、锐意进取的工作作风,完成了从一名普通工人到生产骨干的艰辛蜕变,从一名锚杆支护工华丽转身走上企业管理岗位,用奋斗的姿态为百里煤海的青春涂上了一抹亮丽的底色。

躬耕煤海“实”为先  
任平生参加工作之初,巷道掘进工艺还是钻眼爆破,待他成为队长后,曙光煤矿早已实现综合机械化掘进。多年来,为寻求突破,他一方面努力学习各种机械设备的原理和构造,熟悉其性能,掌握操作要领,让设备最大限度地发挥其作用,降低职工劳动强度;另一方面,他紧盯工作现场,带领团队反复琢磨试验,不断优化生产工艺,简化作业工序,减少设备故障,降低生产事故,在人机搭配方面寻找最佳途径,积极打造安全高效的人机作业环境。

任平生常常和身边的工友说:“干煤矿必须脚踏实地,扎扎实实,只有这样,才对得起企业和亲人!”在他身上有一股不达目的誓不罢休的劲。今年一月,曙光煤矿西翼轨道巷二部无极绳绞车硐室施工进入最后冲刺阶段,任平生带领他的队伍连续20多个小时夜以继日奋战在掌子面,最终提前完成任务,保障了该矿采掘衔接工作

# 用奋斗定义煤海青春

——记曙光煤矿综掘一队队长任平生

通讯员 胡小红 郭鑫

有序顺畅,受到各级领导的一致好评。任平生实干为先、率先垂范的工作作风,激励着全队每一个职工。综掘一队连续多年超额完成矿下达的各项生产任务,成为该矿屈指可数的一支“掘进铁军”!

“严”字当头强管理  
俗话说“严是爱,松是害,不管不问要变坏”。任平生走上管理岗位后,“严”字当头强管理、求突破。尤其是在安全方面,他狠抓现场隐患的整改落实,决不让隐患过夜;强抓人的不规范行为,决不让同样错误犯两次;强抓设备的检修维护,决不让带病运行。在质量标准化方面,他积极倡导“安全第一、质量为本”的原则,以班组为单位,将各项指标细化到个人,实行班班清制度,上一班为下一班质量标准化负责,严格考核落实,取得了全年各项指标考核均居第一的好成绩。在生产组织方面,他更是严抓细管,保质保量完成上级安排的各项生产任务。在他的带动下,广大职工潜移默化中已经

达成“人人为我,我为人人、只有全安、才是安全”的生产理念。

业“精”于技术发展  
创新是引领发展的第一动力。学历不高的任平生在日常工作中并没有畏手畏脚、墨守成规,而是加强学习、大胆创

新,特别是在新技术推广使用上特别认“死理”。2019年8月初,曙光煤矿推广使用超前临时支护装置。当时,好多掘进队都不愿意尝试,怕一旦使用不好,影响打进尺,职工工资受牵连,闹不好领导还要问责。而任平生主动请缨带领综掘一队率先使用液压钻车配合超前临时支护装置,在工作面尝试

应用推广这种新技术。液压钻车配合超前临时支护装置在综掘一队试运行期间,任平生高度重视、亲自抓总,多次给技术骨干开小会、做动员,带领他们翻资料、搞钻研,先后自发组织了《液压基础》、《机械基础》、《液压系统故障诊断技术》等十几种专业书籍,掌握了液压原理、结构和各种阀组的性能和主要参数,并达到了脱口而出、熟练应用的程度。皇天不负有心人,在任平生的精心带领、大胆实践中,综掘一队施工的1228运输巷成为集团公司使用超前临时支护装置的成功典范。该队也因此成为安全质量标准化、单进效率最高的样板标杆单位,为该矿高质量发展做出了突出贡献!2019年,任平生凭借扎实的过硬的业务本领,摘得集团公司综掘机司机专业比武的亚军,在山西焦煤比拼中荣获第四名的优异成绩。

手足情深“细”无言  
谈及培养爱护职工,任平生常常这样说:“授人以鱼不如

授人以渔,爱他们就让他们掌握真本领!”在工友面前,他从不忘本,把职工当作手足兄弟,苦口婆心教导的同时,更注重言传身教,带领兄弟们一起进步。在他担任综掘一队队长之初,职工技能参差不齐,与当前复杂的生产作业环境极不协调。为此,他在思想教育和职业技能培养上“双管齐下”,依靠完善的管理制度,在全队职工中开展“学技术、练本领、争先锋”的岗位大练兵活动,调动了全队职工生产的主动性、积极性,提高了全队职工的凝聚力、战斗力,成为曙光煤业一支战无不胜、攻坚克难的劲旅。

任平生视工友如兄弟,用他妻子的话说:“他对工友的关心远远超过对我的关心”。工友们有什么困难,他总是第一个出现,用细心和耐心帮助他们渡过难关,成为工友们心中的“老大哥”!

沧海横流方显英雄本色。任平生正是凭着“实、严、精、细”的工作态度和高贵品质,扎根一线、默默耕耘、大胆实践、勇于创新,在困难面前敢于“亮剑”,在成功面前懂得“埋头”,用实际行动在百里煤海谱写了一曲伟大而平凡的劳动者赞歌。

